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Тема:  Методи одержання та використання алканів.
Завдання:
1. Способи одержання алканів.
1. Застосування алканів.

! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, натисніть це посилання: 
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
 Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення
Одержання алканів:
· газоподібні алкани (метан — бутан) входять до складу природного газу. Рідкі і тверді алкани містяться у нафті;
· алкани можна отримати гідруванням ненасичених вуглеводнів (алкенів та алкінів):
CH2=CH−CH3+H2→CH3−CH2−CH3;
 
CH≡CH+2H2→CH3−CH3;
 
· метан та інші алкани отримують реакцією між воднем і вугіллям за наявності каталізатора (Ni, 500°С):
C+2H2−→−−Ni,t°CH4.
 
Ця реакція має промислове значення. При високих температурі та тиску, наявності каталізатору у надлишку водню утворюється суміш вуглеводнів (синтетичний бензин).
 
Застосування алканів:
· завдяки великій теплоті, що виділяється внаслідок згоряння алканів, вони використовуються як паливо у побуті та промисловості.;
· гомологи метану є складниками бензину та гасу;
· з алканів отримують різні хімічні речовини: водень, ацетилен, формальдегід, спирти, кислоти, мила, мийні засоби, лаки, емалі, різноманітні синтетичні продукти;
· хлорометан використовують у холодильних установках, оскільки випаровуючись, він вбирає багато теплоти;
· хлоропохідні алканів використовують як розчинники, у медицині, при виробництві лаків і фарб, тощо.
Приклади розв’язування задач

Задача 1. Обчисліть об’єм хлору (н. у.), що прореагував із метаном масою 320 г на першій стадії хлорування. Назвіть утворені продукти реакції.
Відомо: m(CH4)=320 г
Знайти: V(Сl2)-?
Розв'язування
Складаємо рівняння реакції:
320 г  х л
CH4 + Cl2 = CH3Cl + HCl
16 г   22,4 л
Mr(CH4)=Ar(C)+4•Ar(H)=12+4•1=16, тому
M(CH4)=16 г/моль, маса 1 моль=16 г
х=V(Cl2)=320 г • 22,4 л : 16 г =448 л
Відповідь: 448 л Cl2
 
Задача 2. Октан вступив у реакцію повного окиснення, унаслідок чого утворився карбон (ІV) оксид об’ємом 89,6 л (н.у.). Обчисліть масу та кількість речовини октану, що прореагував.
Відомо: V(CO2)=898,6 л
Знайти: m(C8H18)-?
Розв'язування
Складаємо рівняння реакції:
 x г                      89,6 л
2C8H18 + 25O2 = 16CO2 + 18H2O
2•114 г            16•22,4 л
Mr(C8H18)=8•Ar(C)+18•Ar(H)=8•12+18•1=114, тому
M(C8H18)=114 г/моль, маса 1 моль=114 г, а маса 2 моль=228 г
х=m(C8H18)=89,6 л • 228 г : (16•22,4 л) =57 г
v(C8H18)=m(C8H18):M(C8H18)=57 г : 114 г/моль=0,5 моль
Відповідь: 57 г і 0,5 моль

[bookmark: _GoBack]! Домашнє завдання: повторити параграф 7, задача 8, сторінка 35.
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